

峨矿强化工艺组织管控产品质量

■通讯员 赵瑞文 郝高武 报道

本报讯 为进一步改善采矿系统工序质量,提高产品竞争力,峨口铁矿紧紧围绕“提高本质质量管控,实现品种质量升级”活动主题,认真开展穿孔、爆破、矿源配比等工艺分析管控,强化工艺组织,关注过程调节,推动质量工作全面提升。

采矿作为峨口铁矿的第一道生产工序,矿源质量的好坏,直接影响着矿山的生产任务和经济效益。

把好矿源质量关,成为该矿工作的重中之重。为此,该矿从采剥计划分析入手,合理布置采剥区域推进任务,通过生产组专业分析、逐级审查,进一步加强矿石采剥优化管理。

在每日的现场生产组织中,该矿生产管理人员抓住接班起始装铲、班中铲位变换、矿岩任务变换等关键时间段,跟踪作业过程,及时对现场作业人员进行交底,制定作业推进方案,明确铲装部位及

数量,做到按时作业、精准操作。采矿部积极与生产科调度室紧密配合,及时了解全局生产任务指令,详细掌握生产动态,对车铲作业进行实时调节,优化组织过程,提高作业效率。

在下矿过程中,严格按照周配矿计划,按比例、按部位进行生产。对矿岩交界部位,逐班跟踪监督,尤其在难磨难选矿的配比生产中,严格按生产指标准确配矿,杜绝保量不保质的现象发生。



源头把关

为确保输送给回转窑用户的产品粒度合格,复合材料厂从源头抓起,管控质量,要求岗位员工对输送用户的皮带认真巡检观察,如有大块出现,立即汇报,并采取措施。图为职工正在认真对矿石粒度进行观察。李鹏程 摄



质量控制的重要性

■赵海明

当前,公司正在打一场生存保卫战,而质量是决定这场保卫战的关键因素。

众所周知,质量控制是一个系统工程,涉及设备、工艺、操作和成本等因素。基层员工作为生产过程的操作者、工艺规程的执行人,也就成为质量控制的最直接参与者。可以说,工艺规程决定了产品质量的下限,而基层员工的生产操作则决定了产品质量的上限。

一炉钢水从冶炼、精炼到连铸,其间有着成百上千的操作和细节,仅仅其中某一个小细节的过错就能导致极其严重的质量问题甚至是生产事故,可见,所谓的质量控制和生产稳定实在不是简简单单就能做到、做好的事情。要使质量受控,就要把每一项生产操作做到稳定和最优,这需要每位职工有着娴熟的生产技能和积极的工作态度。如果说工艺规程为生产指明了方向,那么职工的生产技能就是沿着这条方向的道路,而良好的工作态度则是行走过程的一步步脚印。只有真正地一步步行走在正确方向的道路上,才有可能达成目标。

钢企公司奖励专业技术人员

■通讯员 金晓青 报道

本报讯 近日,钢企公司第二金属结构厂青年职工王睿通过刻苦自学,完成了国家注册工程师执业资格考试并取得《中华人民共和国注册安全工程师执业资格证书》,受到钢企公司特别嘉奖,获得2000

元奖金。

此次奖励青年职工王睿旨在树立榜样,在企业内部形成求知好学、积极进取、提升素养的氛围,激发职工工作热情。这是该公司推进人才强企战略、创新人才激励机制的重要举措。

近年来,该公司充分挖掘人才

潜力,在调动职工的积极性和创造性上下功夫,每年举办各类工种技术大练兵、大比武活动,并通过实行一系列激励制度和措施,在强化对职工进行技能培训的同时,鼓励职工岗位成才,在生产岗位上学习专业知识,刻苦钻研本岗位的实际操作技能,争做本职工作的行家里手。

提升质量 心动不如行动

■段晓宇 义丽萍

质量是企业的生命,信誉是企业的灵魂。优良的质量源于大家的共同努力,优秀的产品能提升企业的信誉,从而在市场上立于不败之地,而对于我们全体职工不光要“心动”,更重要的是“行动”。

对我而言,作为企业的一名无线通讯工,为适应无线通讯设备的更新换代和技术升级,就必须在工作中不断提高技术、掌握知识。因为我们深知,打铁还需自身硬,只有自身技术过硬,检修质量才能不断提升,才能最大限度地满足一线运输任务的通讯需要。

我们所服务的一个作业区调度反映,机车台机存在与过路机车联系断音的现象。接到用户反映后,我们第一时间联系用户、仔细了解现象、核实情况,经过多次试验发现,在不同机车、不同地段、不同时间都存在此现象。从设备状况、所处区域等方面进行深入分析,得知是由台机配置的天线引起。找到原因后,我们立即与厂家联系,对机车台机天线进行改进,又专人密切跟踪使用情况,使断音现象得到消除,用户满意地竖起了大拇指。

这虽然只是日常工作中的一个普通事例,但我们始终认为,质量不应只停留在口头上,更应付诸于行动。

涓涓细流可以汇成滔滔江海,片片绿叶能够造就茫茫森林。让我们一起行动起来,与企业同呼吸、共命运,用“放心质量、优质服务”助企业走出困境,实现新的跨越。



学知识

为进一步增强职工的消防安全意识,型材厂在职工中广泛宣传火灾的危害性及消防安全知识,传授防火、灭火、逃生自救技能。图为职工利用业余时间学习消防知识。秦瑞军 摄

■通讯员 郝咪咪 报道

本报讯 为持续提升青工的质量意识,进一步加强质量文化建设,充分调动和发挥广大团员青年们的积极性、主动性和创造性,营造全员关心质量、重视质量的良好氛围,炼钢二厂团委近日以“推动本质质量管控,实现品种质量升级”主题开展演讲比赛。

此次演讲比赛面向全厂青年职工,选手以技术与质量、生产与质量、设备与质量、管理与质量、质量与发展为落脚点,从不同层面、不同视角畅谈对产品质量的认识。比赛共分为初赛、决赛两个阶段。比赛中,选手们紧扣主题,演讲时声情并茂,还不时与观众互动,充满了青春的活力,精彩的演讲不时引来台下阵阵掌声。

此次演讲比赛不仅锻炼了选手的演讲能力,展示了他们的才华,也通过演讲活动进一步增强了青工的质量意识,提高了青工质量工作的执行力。

炼钢二厂演讲比赛强化质量意识